

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## У долгожителей — быстрая реакция

По мнению ученых из Эдинбургского университета в Шотландии, люди, обладающие быстрой реакцией, живут дольше, чем те, у кого реакция замедленная.

В результате опытов было установлено, что у людей с замедленной реакцией вероятность смерти в сравнительно молодом возрасте повышается в 2,5 раза. Кроме того, учёные выяснили, что быстрая реакция напрямую связана с развитым интеллектом, который, в свою очередь, может быть результатом здорового образа жизни.

## Летать — женское дело

Специалисты, отбирающие российских космонавтов, во время ближайшего дополнительного набора будут рассматривать кандидатуры девушек.

В настоящее время в отряде российских космонавтов женщин нет, однако это положение в скором времени поменяется.

Глава Роскосмоса, выступавший в Центре управления полетами перед победителями технических олимпиад среди школьников, коснулся проблемы нехватки технических специалистов в российской космической отрасли. Он отметил, что агентству сотрудничают с ведущими техническими институтами и университетами и заинтересовано в их выпускниках.

К настоящему моменту в космосе побывало более 50 женщин-космонавтов. Большая часть из них является гражданами США. Кроме того, в космосе уже побывали японка, француженка, канадка, британка. В СССР (и России) было три женщины-космонавта: Валентина Терешкова, Светлана Савицкая и Елена Кондакова.

## «Мобильный» роман

Японец Юме Хотару написал роман-бестселлер, не сидя за письменным столом или компьютером, а пользуясь исключительно мобильным телефоном.

22-летний японец начал создавать роман в 2007 году. Во время езды в транспорте он печатал на телефоне по одному предложению, а затем отправлял их на свой микроблог в Интернет.

Вскоре его творчество получило большую популярность в Сети, после чего издатели предложили ему перенести текст на бумагу. Когда роман, названный «Первый опыт» и рассказывающий о любви школьника, был опубликован, он стал бестселлером в самых крупных книжных магазинах Японии.

Этот успех спровоцировал в Японии целую магию на «мобильную литературу». По большей части, авторами таких романов становятся молодые женщины, которые утверждают, что их сюжеты полностью или частично основаны на событиях их собственной жизни. Критики отмечают, что такая литература пользуется большой популярностью, несмотря на чрезвычайно слабую технику письма.

## Бронзовая путешественница

Знаменитая бронзовая скульптура Русалочки, героини сказки Андерсена, собирается отправиться в Шанхай на всемирную выставку. Датские политики полагают, что, показав национальный символ и популярнейшую достопримечательность в КНР, они увеличат приток туристов в страну.

По данным соцопроса, 6 из 10 датчан полагают, что бронзовая статуя, которой в 2013 году исполнится 100 лет, не должна покидать Колонгатап, считая эту идею абсурдной, ведь никому еще не приходило в голову одолжить на время Нью-Йоркскую статую Свободы или бразильскую скульптуру Эдуарда Эриксона, изваявшего Русалочку, в свою очередь полагают, что туристы, которые приедут в датскую столицу во время всемирной выставки, будут разочарованы, не найдя достопримечательности на месте.

## По сообщениям информантов.

## Объявление о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей гражданской службы в Главном управлении МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы — ведущего специалиста — эксперта отдела организации службы и подготовки пожарно-спасательных и аварийно-спасательных формирований.

Квалификационные требования:

- высшее профессиональное образование;
- навыки применения специальных знаний в предметной области деятельности, подготовки делового письма;
- владение навыками работы с компьютерной и другой оргтехникой.

Конкурс проводится в 10.00 22 апреля 2009 года. Начало приема документов для участия в конкурсе в 9.00 10 марта 2009 года.

Конкурсная комиссия находится по адресу: 302028, г. Орел, ул. Пионерская, д. 5, тел. 45-12-07.

Более полная информация о Главном управлении МЧС России по Орловской области находится на сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

## Кулинарная сказка

На днях в стенах ОрелГТУ прошел шестой областной фестиваль кулинарных искусств «Орловщина молодая». В нем приняли участие учебные заведения Орла, которые готовят кадры для индустрии питания. Инициаторами проведения конкурса стали управление образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области и управление торговых и потребительских ресурсов департамента аграрной политики Орловской области.

В фестивале приняли участие команды Орловского государственного института экономики и торговли, Орловского государственного технического университета, техникума технологии и предпринимательства им. Русанова, профессиональных лицеев №№ 1, 2, 7, 22.

Открыла фестиваль заместитель начальника управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Т.А. Ступина, которая отметила, что Орловщина богата молодыми талантами. А в зале собралась молодежь, которая завтра придет работать в такую сферу, по которой будут судить, насколько наша Орловщина гостеприимна, ведь дорогих гостей всегда усаживали за стол, а важные дела завершали доброй трапезой.

В современном обществе индустрия питания — важный показатель развития экономики региона. Отрасль дает рабочие места, налоги в бюджет. В прошлом году на Орловщине открылось 49 новых предприятий общественного питания и 12 было реконструировано.

Конкурс за всю историю существования впервые собрал вместе будущих специалистов индустрии питания из высших, средних учебных заведений и учебных заведений начальной профессиональной подготовки.

В профессиональном мас-



терстве соревновались повара, кондитеры, официанты. Повара получили задание приготовить блюда из мяса птицы и овощей, кондитеры — испечь торт и три вида пирожных. Официанты показывали чудеса сервировки, виртуозную технику складывания салфеток.

Студенты вузов демонстрировали научные разработки кафедр, прежде всего — продукты для диетического и диабетического питания. Кроме того, ОГУ представил проекты ресторанов и кофеен, которые в качестве дипломных работ выполняли выпускники кафедры социально-культурного сервиса.

Возможно, уже завтра новые предприятия питания в нашей области будут построены по этим эскизам. Жюри отметило оригинальный

подход будущих рестораторов к обслуживанию торжеств. На конкурс был представлен стол-трансформер, в центре которого находился официант.

Конкурсанты получили одинаковые задания, тем не менее приготовленные блюда оказались совершенно непохожими. Будущий выпускник техникума им. Русанова Константин Меньшов приготовил куриные ножки по-царски в стиле Серебряного века.

— Мы выбрали эту тематику стола не случайно, — объяснил Константин, — ведь это эпоха, когда в питании были только здоровые, натуральные продукты. Наша команда выступает за возрождение этой доброй традиции, которой сопутствовало изысканное обслужива-

ние. Кроме стола Серебряного века в зале были накрыты еще «свадебный», «восточный», «постный», «олимпийский», «кулинарТНый» столы. Для их оформления использовались соответствующие атрибуты, применялись интересные дизайнерские решения. Жюри по достоинству оценило все представленные блюда.

Председатель жюри начальник отдела общественного питания управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики В.М. Тишина, подводя итоги фестиваля, назвала его красивой сказкой, отметила изысканность приготовленных блюд, высокую профессиональную подготовку команд, умение обслуживать клиента в кулинарных перчатках, что для европейской индустрии питания уже является стандартом.

По итогам конкурса каждый участник фестиваля был отмечен грамотой за достижения в той или иной номинации. Грамоты были вручены также учебным заведениям, которые приняли участие в 6-м областном фестивале кулинарных искусств. Награды вручил руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, который назвал фестиваль школой профессионального становления участников.

Елена ГУСЕВА,  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

## ФОТОВЫСТАВКА

## «Создавать красоту — особое искусство...»

На прошлой неделе в здании «Межрегионгаза» состоялось открытие фотовыставки Варвары Вербицкой — студентки Орловского художественного училища (отделение «Дизайн интерьера»).

Это не первая выставка молодой фотохудожницы. На этот раз Варвара представила на суд зрителя портретные фотографии. В качестве моделей она выбирает интересных, фактурных людей. На выставке можно было увидеть и фотографии орловских артистов, и профессиональных фотоделов, и просто друзей Вербицкой.

Фотографией Варвара занимается с детства. Впервые она познакоми-

лась с фотоделом в студии «Ракурс», куда пришла пятилетней девочкой.

На открытии выставки собрались родные и близкие фотохудожницы. С теплыми словами в адрес Варвары выступил директор областного выставочного центра В.П. Лаврушин. Он отметил необычайное трудолюбие и талант фотохудожницы, ее упорство в достижении поставленных целей.



Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 13 марта.

## КРИМИНАЛ

## Осужден за мошенничество

Вступил в силу приговор Советского районного суда от 11 января 2009 года в отношении руководителя одного из орловских предприятий, который признан виновным в совершении мошенничества.

Как было установлено, в мае 2008 года осужденный работал генеральным директором закрытого акционерного общества «Промметиз».

С целью хищения чужого имущества — денежных средств — воспользовался доверием руководителя ООО «Липецкая автогаз», назвавшись официальным представителем открытого акционерного общества «Трубмаш», с которым на самом деле не состоял в трудовых отношениях. Введя в заблуждение руководство автогаза, заключил договор поставки металлических сварных труб от имени ОАО «Трубмаш».

По этому договору «Липецкая автогаз» перечислила на расчетный счет «Промметиза» 3500000 рублей. Являясь единственным распорядителем финансов ЗАО «Промметиз», осужденный завладел этими деньгами и распорядился ими по своему усмотрению.

За совершение мошенничества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное в особо крупном размере он приговорен к 7 годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима и штрафу в размере 50000 рублей.

Прокуратура Орловской области.



С открытием новой выставки Варвары Вербицкой поздравили и ее родители: председатель Орловского отделения Союза дизайнеров России Е.В. Шаренкова и руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Е.Н. Вельковский.

От работ Варвары Вербицкой веет покоем и чистотой. Ее фотографии ищет в человеке внутреннее благородство и искренность. Каждой фотографией можно было любоваться. Как отметил преподаватель Орловского художественного училища заслуженный художник России В.Ф. Михеев, «создавать красоту — особое искусство».

— Занятия фотографией — пока для меня хобби. Но я все больше убеждаюсь, что именно этот вид искусства — мое призвание, — признается Варя. — Фотография мне интересна тем, что в ней я могу познать людям, каким я вижу мир...

В этом году Варвара Вербицкая заканчивает учебу в Орловском художественном училище, после чего отправится в итальянский город Флоренцию, где будет учиться в академии дизайна.

Марьяна МИЩЕНКО,  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА  
Орловской области  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС  
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ  
— главного специалиста Урицкого районного суда Орловской области.

Квалификационные требования к кандидату: высшее юридическое образование.

Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление;
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;
3. Копия диплома о высшем образовании;
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
5. Копия паспорта;
6. Медицинская справка ф. 086/у;
7. Фотография размером 4х6 — 2 шт. на матовой бумаге в черно-белом изображении;
8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении сведений об имущественном положении кандидата.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Урицкого районного суда Орловской области по адресу: Орловская область, п. Парышкино, ул. Ленина, д. 98.

Справки по телефону 8 (48647) 2-07-11.

## ОрелГТУ объявляет о проведении 7.04.2009 г. ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ФЕДЕРАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ.

Торги проводятся на повышение. Помещения расположены по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 40. Срок сдачи в аренду — 364 дня. Лот № 1: нежилые помещения на 1-м и 2-м этажах учебного корпуса общей площадью 139,9 кв. м, помещения предназначены для административной деятельности, начальная цена 45574,7 руб. в месяц. Лот № 2: нежилые помещения на 1-м этаже учебного корпуса общей площадью 18,9 кв. м, предназначены для административной деятельности, начальная цена 6804 руб. в месяц. Нежилые помещения общей площадью 104,2 кв. м предназначены для учебной деятельности, сдача использования 2 раза в неделю по 2 часа после 18.00, начальная цена 2500 руб. в месяц. Лот № 3: торговое место на 1-м этаже учебного корпуса (в холле) общей площадью 2,2 кв. м, предназначенное для торговой деятельности, начальная цена 952,6 руб. в месяц.

Для участия в торгах заявитель вносит задаток в размере 20% от годовой стоимости арендной платы.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 29, каб. 103, тел.: 41-98-17, 43-26-09.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА  
Предмет аукциона (лот): продажа нежилого помещения общей площадью 774,9 м² по адресу: г. Орел, ул. Гагарина, д. 4, 3-й этаж.

1. Форма торгов: открытый аукцион.

2. Торги проводятся ОАО «Орелстрой». Адрес: 302030, г. Орел, пл. Мира, д. 7-г.

3. Контактная информация: Дятлова Р.В., тел. 55-01-02, факс 55-05-31.

4. Начальная минимальная цена лота составляет 20 млн. руб.

5. Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены лота. В случае если после трехкратного объявления последней цены лота ни один из участников аукциона не заявил о своем намерении предложить более высокую цену лота, аукционист обязан снизить шаг аукциона на 0,5% начальной цены лота.

6. Форма оплаты — безналичный расчет.

7. Прием заявок на участие в аукционе осуществляется по адресу: ОАО «Орелстрой», г. Орел, пл. Мира, д. 7-г, к. 32-6 (3-й этаж), тел.: 54-92-73; 54-92-72.

Дата начала подачи заявок: 2 марта 2009 года.

Дата окончания срока подачи заявок: 16 марта 2009 г. 9.45.

7. Аукцион проводится по адресу: ОАО «Орелстрой», г. Орел, пл. Мира, д. 7-г, актовый зал (4-й этаж) 16 марта 2009 года в 10.00.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА  
Заказчик: Главное управление МЧС России по Орловской области. Почтовый адрес: 302028, г. Орел, ул. Пионерская, д. 5. Тел.: (4862) 76-05-88 (Зиникова Е.В.), 76-26-93 (Голодовкин А.Г.).

Источники финансирования: средства областного бюджета.

Предмет контракта: обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Место оказания услуг: г. Орел, ул. Пионерская, д. 5.

Форма, сроки и порядок оплаты: за оказанные услуги производится в форме безналичного расчета на основании счета путем перечисления денежных средств на счет исполнителя. Срок оплаты: в течение 5 банковских дней после представления счета.

Сроки предоставления услуг: 25 апреля 2009 г. — 25 апреля 2010 г. включительно.

Максимальная цена контракта: Лот № 1 — 225,00 тыс. руб., лот № 2 — 90,0 тыс. руб.

Обязательные условия: цена контракта определяется согласно страховым тарифам и коэффициентам в соответствии с ФЗ от 25.04.2002 г. № 40-ФЗ и Постановлением Правительства РФ от 07.05.2003 г. № 263 «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Срок и место предоставления конкурсной документации: с момента размещения объявления по адресу заказчика и на сайте.

Характеристика услуг, критерии оценки заявок, перечень автотранспорта и остальная информация размещены в полном объеме на сайте [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

Место подачи заявок: 302028, г. Орел, ул. Пионерская, д. 5, каб. 48 (отдел тыла).

Дата начала и окончания приема заявок: с момента размещения и до 11.00 10.04.09 г.

Время и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: в 11.00 10.04.2009 года в здании Главного управления по адресу: г. Орел, ул. Пионерская, д. 5.

Обеспечение заявки на участие в конкурсе не требуется.

ИЗВЕЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

Департамент социальной политики Орловской области сообщает, что по итогам проведенного 3 марта 2009 г. открытого конкурса по поставке электрокардиостимуляторов для ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница» конкурсной комиссией принято решение о присвоении первого и второго номеров участникам:

Номер	Наименование участника	Сумма контракта, руб.
1	ФГУП «Ижевский механический завод»	1 162 500,00
2	ООО «НПП «Кардиоспектр»	1 171 800,00

В полном формате протокол размещен на [www.adm.orel.ru](http://www.adm.orel.ru)

## ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34  
НП «Редакция газеты  
«Орловская правда»

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Производственный кооператив «Орловский комбинат хлебопродуктов» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника комбината

ЖЕЛЕЗНЯКОВЫ  
Марии Васильевны  
и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРЛО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационного агентства — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Татьяна ФИЛЕВА.  
Должностной ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Редакционные материалы печатаются с указанием  
«на правах рекламы».  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.